

歌声,啤酒,挥舞的手

港城10支乐队齐聚朝阳街“拒绝毒品”音乐节

本报记者 孔雨童 于涛

13年后,烟台老牌乐队船长乐队和另外9支乐队终于在朝阳街又举办了一次以“拒绝毒品”为主题的长达4小时的音乐节。6月29日夜,烟台这个海滨城市凉风习习,伴随着美食,啤酒,站在朝阳街老巷子里挥舞着手臂的几百名观众和来往的行人,和乐队一起把这个夜晚点燃。

10支乐队演出4小时

6月29日晚上6点钟,朝阳街船长酒吧门前的小广场和两侧的街巷已经被观众“占领”得水泄不通。一个个小桌上摆满了各种小吃,啤酒、饮料,人们交谈等待,穿梭过巷的人来来往往,嘈杂又热烈。在那个方方正正舞台背景下,“拒绝毒品”四个大字最为醒目,无疑这是这晚除了音

乐,乐队们最想传达的。

十几分钟后,伴随着一阵嘈杂又爆裂感的音乐,第一支乐队兄弟登台了。歌者一嗓子点燃了这一整晚的热情。在兄弟之后,36人、雨露、指弹、海帆、中央公园……在长达4小时的演出中,一首首歌从民谣到摇滚,从乡村到蓝调,歌手们都卖力而投入,唱跳得大汗淋漓。



▲来自韩国雨露乐队的成真元正在演唱。见习记者 韩逸 摄

◀晚上8点,歌迷们热情不减,台上台下一起狂欢。见习记者 韩逸 摄

轮番登场即兴参演

“一直有新的乐队要求上来即兴演出。”来自烟台大学的女孩张悦腾告诉记者,因为台下坐着的观众里有很多都是烟台各支乐队的人,音乐响起的时候,很多人早已按耐不住了,吃完喝完干脆上台唱一嗓子。

“小菜鸟”是其中一只临时加演的乐队,上台后这几个还显得青涩的小伙子唱起了beyond的歌,“30日是黄家驹去世30周年,我们此刻很想唱一首他们的歌。”《光辉岁月》响起,台下无数

的手臂高高举起,用力挥舞……

有白米饭带来的小清新《彩虹》,也有多位中外音乐人在台上即兴用鼓、贝斯、吉他合出来的音乐,最热烈的时刻来自于船长乐队登台的时候。台下爆发出一阵阵的呼声,“坐了一晚上的可以站起来了!”船长号召下,一排排观众亮起了手中的手机,像一支支烛火浮在夜里,《过火》、《close to you》……船长的歌声浑厚独特,回荡在朝阳街的夜里。

韩国乐队助阵,将参加“好声音”

当晚的音乐节,“雨露”是唯一一支来自外国的乐队,它的2位成员成真元和吴雨露都是韩国人。当晚他们所唱的3首歌曲都是英文歌,但是有趣的是,这些年来他们所热爱所练习的都是中文歌。

“我们刚刚参加完《中国最

强音》。”成真元告诉记者,他很喜欢中国,他希望能把中文歌唱到韩国和世界各地去。目前雨露组合已经接到了最新一期《中国好声音》的邀请,他们正在加紧练习,准备去参加比赛。

现场

现场太high 引得“老外”也来跳一曲

“这是十几年后我们再次举行拒绝毒品的音乐会,所以我们用《从头再来》作为第一首歌,希望能把我们烟台本土的音乐推向一个新的高峰。”船长乐队赵进说。

29日晚,“拒绝毒品”音乐节现场挤满了前来观看的市民,跟着台上乐队大声合唱,不断挥舞手电筒

摇摆,现场热浪一阵高过一阵。台上乐队唱到动情处,乐手斗琴和乐,台下观众的情绪也被调动到了极致,听到动情处,老外拉着女伴直接在人群中舞动起来。

晚9点左右,在烟台工作的swen拉起女伴伴着音乐在人群中舞动起来,大汗淋漓地跳完,俩人

又和朋友共同为台上的歌手举杯。“very good”,swen连连称赞当晚的演出乐队。

此前,在去年本报星空音乐汇上,听到动情处,swen还跳上台献歌一首,为本土音乐助阵。swen称很期待本报的下届音乐节,到时他一定还会参与其中。

第二届“烟台好声音”唱响

34名选手半数晋级,原创主题曲《唱响》MV首次亮相

本报6月30日讯(记者 于涛) 6月29日晚,烟台市第二届网络歌手大赛暨山东省第三届网络歌手大赛烟台赛区首场选拔赛开赛,共有26名参赛选手通过了第一轮海选。同时,此次网络歌手大赛原创主题曲《唱响》MV也在海选结束时作为压轴节目首次与大家见面。

现场参加第一轮海选的选手共34名,采用评委投票制度,在五位评委手上有一个一面对勾一面叉号的牌子。如果有三名或三名以上的评委对选手举出对勾,即告该名选手通过晋级。若举出的叉号超过三个,该选手则被淘汰。

从现场情况来看,评委对烟台的参赛选手的素质比较认可,这点可以从50%以上的通过率看出。由于对于选手的评定综合了声线、舞台表现、节奏感等多方面的因素来考虑,所以虽然有很多非专业选手出现抢拍或慢拍,但评委仍然认同他们的其他方面的表现,最后仍然成功晋级。

比赛于29日晚6点开始,选手们的歌艺比拼持续了近2个半小时。参赛者中不乏在第一届“烟台好声音”中遭到淘汰而在本届比赛中卷土重来的选手。比如去年进入50强但因个人原因未参加决赛的李达,被主持人亲切地称为“胖胖”的曲俊超,止步上届半决



第二届“烟台好声音”演职人员合影。

赛的高音哥梁奇以及第一届的“切糕哥”。

虽然一号选手登场时因为紧张的原因没能晋级,但现场观众依然为这个小伙子送上掌声鼓励。此后,热情的观众在每一个参赛选手唱完时都会鼓掌以示赞赏和鼓励。当遇到唱功出彩的选手时,他们也不会吝惜自己的掌声和欢呼。

对于这些选手,观众是怎么看的?参与整个海选过程的市民刘女士的观点很有代表性,她认为晋级的选手固然值得称赞,遭到淘汰的选手也该为自己追求梦想的努力和站到舞台上的勇气感到骄傲。

在激烈的第一轮海选结束后,主办方为在场的观众准备了一个神秘的礼物,那就是首次对外亮相的,由大众艺术团成员为本次网络歌手大赛演唱的主题曲《唱响》MV。在MV里,大众艺术团的成员们身着青春洋溢的服装,以烟台高校和开发区天马栈桥为背景,用欢快动感的旋律唱出了属于所有参赛选手的青春音乐梦想。

此后,大众艺术团正式宣告挂牌成立。在挂牌仪式结束后,艺术团的成员也为现场的观众带来了精彩的歌曲串烧。在观众的阵阵掌声中,“烟台好声音”的第一轮海选顺利结束。

花絮

最受选手青睐歌曲:《想你的夜》

在此次海选中,最受选手们青睐的歌曲莫过于《想你的夜》。或许是因为在第一季“中国好声音”中关喆演唱的这首歌曲给了太多人感慨,所以在海选现场,有三名选手都选择了演唱这首歌曲。

但是不同选手对这首歌的

演绎不尽相同,7号鞠成方第一个演唱,但因为紧张原因发挥失常,未能晋级。接下来,15号选手李晚中的演唱赢得了全场观众的掌声,以全票通过。而《想你的夜》在当晚的第三次出现,是由26号选手李栋梁演唱,随后也成功晋级。

最重量级参赛选手:“胖胖”

被主持人亲切地称为“胖胖”的曲俊超,是大众艺术团的成员之一。继第一届参加烟台网络歌手大赛之后,他今年又站上了这个舞台。被主持人开玩笑说“别压坏舞台”的他,面对主持人“三百斤”的谣言做出了反击:“我

减肥成功了,现在二百八十斤。”在开唱之前,曲俊超就以幽默的语言和憨态可掬的动作引起了观众们阵阵的笑声。他的唱功绝对是“实力派”。在唱完参赛曲目之后,他还即兴模仿了一段刘欢的歌曲。

最豪华演出阵容:天籁之声工作室

虽然在现场,8号选手王新元的亲友团达到了8名之多。可是还有选手的阵容比王新元更“强大”,那就是由9名“天籁之声”音乐工作室成员集体报名组成的队伍。

每当他们中的一名选手上

台时,下面的其他成员便会为他加油鼓劲。这9名工作室成员非常有竞争力,连服装和造型都是专门进行了一番研究设计,更别说出自音乐工作室的演唱功底了。

本报记者 于涛